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Miljøministerens besvarelse af spørgsmål nr. 564 (MOF alm. del) stillet 16. maj efter ønske fra 

Marianne Bigum (SF). 

Spørgsmål nr. 654 

”Det er Miljøministeriet, der som en del af de danske Natura 2000 planer 
udarbejder ”Indsatsprogrammer” for de danske Natura 2000 områder, og det er de 
respektive kommuner, som med udgangspunkt deri udarbejder og skal udmønte 
”Handleplaner” for ikke-statsejede Natura 2000 områder. Planerne er juridisk 
bindende for myndighederne. 
 • Vil ministeren give en sammenfattende national faktuel status på, hvorvidt 
kommunerne har nået de fastsatte bindende mål i Natura 2000 planerne for 
perioden 2016-2021?  
• Vil ministeren i benægtende fald give sin vurdering af, hvorvidt en væsentlig del af 
årsagen hertil måtte være, at kommunerne ikke råder over virkemidler, som i 
tilstrækkelig grad udgør incitamenter for de private jordejere til at indgå aftaler 
med myndighederne om naturgenopretning og -forvaltning? 
 • Vil ministeren give sin vurdering af, om kommunerne i forhold til deres ansvar 
for at sikre planernes udmøntning råder over tilstrækkelige virkemidler? 
 • Vil ministeren give sin vurdering af, hvorvidt de aftalemuligheder, der kan indgås 
mellem private jordejere og hhv. Fødevareministeriet og Miljøministeriet mhp. at 
udmønte Natura 2000 planerne, er tilstrækkeligt attraktive for private jordejere i 
forhold til at sikre planernes udmøntning og dermed sikre fremgang for Danmarks 
natur via overholdelse af direktivforpligtelserne? ” 

  

 

Svar 

Der vil kunne gives en sammenfattende national status for gennemførslen af Natura 2000-

planerne et år efter at planerne for næste planperiode er offentliggjort (forventeligt i 2024), jf., 

miljømålsloven § 46c.  

 

De tiltag, som indgår i de statslige Natura 2000-planers indsatsprogram, er finansieret 

gennem tilskudsordninger og kommunale midler og vil kunne gennemføres med disse. Jeg kan 

henvise til min besvarelse af MOF alm. del spørgsmål nr. 579 for så vidt angår spørgsmålet om 

aftalemuligheder.  
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